

## 本校101學年度教師節感恩茶會後記

■ 中山醫學大學教師會 / 林克亮理事長

一年一度的教師節，隨著學校開學後悄悄的到來，這個以紀念至聖先師孔子誕辰衍生而來的感恩節日，隨著整個社會環境的變遷與興學理念的改變，似乎慢慢的被淡忘中。今年適逢何應瑞教授榮任學務長，請辭教師會理事長，再重新辦理選舉及理事長交接，以及六月份舉辦的會員大會因颱風順延，在幾經協調與討論後，最後在教師節前一天九月二十七日，以教師節感恩茶會呈現，期望在這個常以表相做判斷，用數字斷定成就的環境裏，能喚起固有倫理道德的重要性，大家以正心用心來做人做事、教學研究服務才是永續經營之道。整個活動順利舉行首先要感謝何應瑞學務長與何明洲秘書長及教師會理監事大力的支持與協助，學校行政系統研發處在日期的協調，總務處教室借用，教育成長中心及人力資源中心在教師教學研習點數及內訓時數申請大力協助，以及學務處與通識教育中心鼎力幫忙，曹昌堯副校長排開重要行程親自為李英雄教授演講擔綱引言，並捐贈台中市優良教育人員當選禮卷給教師會，讓我們相當感動與感恩。還有中山校友總會楊銘輝會長以及醫技校友會長林佳慧執行長贊助鼓勵讓整個活順利圓滿完成，中山合唱團由賴德仁校長親自帶領，在蔡滌洲老師指揮下，為中山教師會獻唱阿爸的風吹(箏)、烏蘇里船歌及感恩的心三首歌，也是賴校長也一直提倡的感恩和諧校園最佳的呈現。其實鄭智仁學長創作的阿爸的風吹(箏)是在紀念他國小老師對他耳提面命教導，要表達的感恩懷念，一日為師，終身為父，大家如能靜下心細細品味鄭智仁學長這首歌所要傳達的意境，大家也一定會感動不已。這樣的師恩比同天高，豈是評鑑設計幾個量化的數字加減所能評量的。

這次活動最榮幸的是邀請到本校講座李英雄教授蒞臨教導，這是李教授在我們中山上任後第一場公開上課演講，主要是分享他在長庚與中國醫之建構教師教學與研究合作平台的經驗，講演內容讓我們深感佩服李教授在長庚王永慶董事長支持下，大氣魄的開創系統生物學(Systems Biology)教學研究平台，這樣一個環境創造長庚在基礎教師與臨床醫學跨領域整合及創新學術專題研究，而達成轉譯醫學(Translational Medicine)蓬勃發展多項的學術研究成果。李教授本身雖然是臨床醫師心臟內科專家，而他對近幾十年來分子生物學(Molecular Biology)發展的鑽研更令人讚嘆，他將Nature 及Science的文章深入淺出的解讀，並傾囊相授與學生分享，他從臨床醫學出發解讀疾病基礎分子機制之宏觀整體與融會貫通的教學讓我們只在基礎或臨床角落專研，常只見樹不見林的晚輩們敬佩不已。在此，特別期盼教師會同仁大家能於每星期五下午兩點到四點在正心樓二樓0211教室醫研所開的課，一起來聆聽，相信一定會有大收穫的，且能激發出跨領域整合型合作研究計畫。

本次感恩茶會最要感恩的是慈濟師兄師姐情義相挺，長時間他們照顧我們中山慈青社學生們，我一直認為比我這專任教師更用心，更投入，這也是我努力做慈濟主要的動力之一。這次活動更是在最後三天才整合意見答應承接，然而從結緣品的製作，感恩茶會流程的構思，人員的動員，均讓人對慈濟人的行動力敬佩不已。結緣品有慈濟證嚴上人靜思語屏風、環保杯、以及蘋果造型平平安安紙雕吊飾，真是讓大家愛不



釋手。在學務處啓文的邀約下，本校二十一個系學會會長均出席代表同學表達對老師們感恩與敬意。而在何應瑞學務長的巧思創意建議，由老師們回贈同學蔥與芹，期盼我的學生聰明聰穎有智慧，勤勞勤快有實力，讓人覺得溫馨而感動。

會後檢討反省，會議安排及流程還有很多成長改善的空間，感謝大家不棄嫌給予的包容，教師會理監事會及工作團隊會再更謙卑的學習精神，檢討改進而能持續品質改善(Continual Quality Improvement, CQI)，達到精益求精，也期盼中山101學年度教師節感恩茶會是一個起頭，未來的年度還有精彩更感人的活動繼續舉辦，讓大家對誨人不倦的教師致上最高的敬意，也對浩大的師恩永銘於心。最後以本次活動邀請卡的詩詞跟大家分享，也衷心期盼與教師會所有會員及中山同仁們共勉之。

尊師重道感親恩  
正心善行信有神  
用心打拼為師生  
教學研究勤精進

中山醫學大學教師會 林克亮 謹記